

### 爱的遗赠

一位老人去世之后，人们在他的上衣口袋里找到了一份遗赠。据说，这位死去的老人以前是位律师，他的遗赠写在几张纸上，字迹清楚，落笔刚劲有力。这份遗赠的内容非常特殊，照录如下：

第一款：我把对孩子的信任、把所有表扬和鼓励的言语赠给负责任、有爱心的父母亲们，请他们根据

儿子的表现，公正地、大方地使用。第二款：我留给童年的孩子们树上的地上所有的花，让他们有在其间自由玩耍的权利。同时，提醒他们要小心有刺的花木。我还要给他们绿色的溪岸、金色的沙滩、柳枝的清香和大树的树梢上飘荡的白云。还要给他们欢乐的白天，宁静而充满幻想的月夜。

第三款：我给所有的男孩子空闲的田野和公共场所，让他们可以踢球；给他们干净的江河湖海，让他们可以游泳；给他们白雪皑皑的山丘，让他们可以滑雪；给他们小溪和池塘，让他们可以抓鱼。给他们茵茵的草地、繁盛的首蓿花和翻飞的蝴蝶，给他们看松鼠和小鸟，以及可以听回声的树林。

第四款：我给恋爱中的人以思想

象般的世界，群星闪烁的天空，依墙角开放的红玫瑰，开花的山楂树，轻轻流淌的乐曲，以及所有能使他们的爱情更加甜美的事物。

第五款：我给所有的年轻男子所有热闹的激动人心的对抗运动，让他们摒弃虚弱并相信自己可以变得刚强。虽然他们有时会有失礼节，但我给他们留下了保持友谊、拥有热情的力量。我给他们留下了所有欢快的歌，他们可以勇敢地合唱出高亢的声音。

第六款：对那些不再年幼、不再年轻、不再恋爱的人，我给他们留下记忆，留下彭斯、莎士比亚以及其他诗人的诗集。只要有一点可能，他们就会像过去一样拥有快乐时光，就会像过去一样自在和充实。

第七款：至于满头白发的爱侣，我给他们留下了晚年的幸福，他们的子女的爱和感激会与他们相伴，直到他们长眠。

摘自《讽刺与幽默》

### 企鹅的脚为什么不怕冻

企鹅同其他生活在寒冷地区的鸟类一样，都已经适应了寒冷的气候，能够尽可能少地散发热量，保持自己身体主要部分温度在40℃左右。但是它们的脚却很难保暖，因为脚上既不长羽毛，也没有鲸脂一类脂肪的防护，而且还有相对来说很大的面积（寒带地区的哺乳动物也是如此，比如说北极熊）。

于是，企鹅通过两种机制来防止脚被冻伤。一种机制，是通过改变向双脚提供血液的动脉血管的直径来调节脚内的血液流量；当寒冷时，减少脚部的血液流量；当比较温暖时，增加血液流量。其实我们人类也有类似的机制，所以我们的手和脚在我们感到冷时会变得苍白；当觉得暖和时，则变得红润。这样一种调节机制极其复杂，由脑部的下丘脑控制，需要神经系统和各种激素的参与。

此外，企鹅在其双脚的上层还有一种“逆流热交换系统”。向

脚提供温暖血液的动脉血管分叉为许多的小动脉血管，同时，在脚部变冷的血液又通过与许多动脉血管管紧挨在一起的数目相同的静脉小血管流回。这样，动脉小血管内温暖血液的热量就传递给了与之紧贴的静脉小血管内的逆流冷血，结果，真正带到脚部的热量其实是很少的。

在冬季，企鹅脚部的温度仅保持在冰点温度以上1~2℃，这样就最大限度地减少了热量散失，同时也防止了脚被冻伤。鸭子和鹅的脚也有类似的结构，但是，若把它们圈在温暖的室内饲养，过几个星期再把它们放回冰天雪地中，那么它们双脚贴地的一面就会被冻坏。这是因为它们的生理活动已经适应了温暖的环境，通向脚部的血流实际上已经被切断，此时再回到寒冷环境，脚部的温度就会下降到冰点以下。

摘自《企鹅的脚为什么不怕冻》

在美国亚特兰大石头公司，售票处贴着这样一张价目表：缆车票每人16美元（只能用于坐缆车一项），通票每人7.5美元，可以玩遍园内所有设施。什么？是公园错误地把缆车票和通票的价目弄反了吗？不，一切都是正确的。

原来，只在公园坐缆车的时间很短，这样，游客很快便会离开，而公园只能从每位游客身上赚取16美元。但如果买的是通

### 弄“反”了的票价

票，游玩公园内的所有娱乐设施就需要花费很长的时间，在这样的时间内，就需要在公园内吃饭、喝饮料和购物，等到顾客离去的时候，花费的可就不止7.5美元了，而是七八十美元，或者更多。

在追求以多取胜、利润最大化的常规经营中，有时，以少胜多的创举不仅让人眼前一亮，而且让人回味无穷。

摘自《深圳青年》

### 特别开心

#### 湖上行走

在阿尔卑斯山脚下一个偏僻的小山村里，住着汤姆一家。小汤姆很早就听他80多岁的祖母说，他们家族有一项传统，就是每个男孩10岁生日的那天晚上的零点时分，都要到村旁那个被大伙称为“神圣的湖”的湖中心去一趟。那一刻，神圣的湖会给予汤姆家族的男孩一种神奇的力量，不依靠任何器具，就能够行走在水面上。祖母又强调说，从小汤姆的爸爸，到小汤姆的爸爸的爸爸，再到爸爸的爸爸的爸爸都经历过这样的事情，千真万确！

小汤姆为这个传闻所激动，盼望着能快快长大，等到10岁，自己就能像电影中的超人，行走在湖面上。

终于，这一天到来了。今天就是小汤姆的10岁生日，今天晚上，他就约上最好的朋友约翰，一起去完成这伟大的使命。为什么一定要带上约翰？一半是半夜三更，划船到湖中心，小汤姆心里害怕；二是总得有人见证一下，小汤姆还特意吩咐约翰带上照相机。

小汤姆与约翰是夜里10点钟，偷偷从自己的房间爬窗溜出家门的，两人来到湖边，跳上早早准备好的小船，一齐划向湖中心。

天上有只大大的月亮，照得四周明晃晃的，只听见船桨划动水面的声音与四周不时传来的蛙鸣声（当时正是7月）。小汤姆与约翰都很兴奋，划桨划得飞快，11点不到

就到湖中心了。两人不时看着表，很不耐烦地在船上等着。

11点50分，11点55分，约翰早早地举起相机，11点59分30秒，11点59分58秒，神圣的时刻终于来临，奇迹即将诞生。

小汤姆以非常优雅的动作跨出船帮，走向水面。“扑通”一声，随后是撕心裂肺的救命声（小汤姆的水性并不好）。

多亏了约翰的奋不顾身，两个男孩才浑身湿漉漉地爬上岸。等小汤姆狼狈地哆嗦着惊醒未定地敲开父母的卧室门，已经是凌晨两点钟。他问道：“爸爸，你和爷爷、爷爷的爸爸有没有在10岁生日的那天晚上，行走在湖面上？”

爸爸的回答简单而明了：“有啊，只不过我们的生日在1月，而你的生日在7月。”

摘自《城市快报》

### 敌人正是自己

驯鹿和狼之间存在一种非常独特的关系，它们在同一个小地方出生，又一同奔跑在自然环境极为恶劣的旷野上。大多数时候，它们相安无事地在同一个地方活动，狼不骚扰鹿群，驯鹿也不害怕狼。

在这看似和平安闲的时候，狼会突然向鹿群发动攻击。驯鹿惊愕而迅速地逃窜，同时又聚成一群以确保安全。

狼群早已盯准了目标，在这追和逃的游戏里，会有一只狼冷不防地从斜刺里窜出，以迅雷不及掩耳之势抓破一只驯鹿的腿。

游戏结束了，没有一只驯鹿牺牲，狼也没有得到一点食物。

第二天，同样的一幕再次上演，依然从斜刺里冲出一只狼，依然抓伤那只已经受伤的驯鹿。

每次都是不同的狼从不

同的地方窜出来做猎手，攻击的却不是那一只鹿。可怜驯鹿旧伤未愈又添新伤，逐渐丧失大量的血和力气，更为严重的是它逐渐丧失了反抗的意志。当它越来越虚弱，已不会对狼构成威胁时，狼便群起而攻之，美美地饱餐一顿。

其实，狼是无法对驯鹿构成威胁的，因为身材高大的驯鹿可以一蹄把身材矮小的狼踢死或踢伤，可为什么到最后驯鹿却成了狼的腹中之食呢？狼是绝顶聪明的，它一次次抓伤同一只驯鹿，让那只驯鹿一次次被失败击得信心全无，到最后它完全崩溃了，已忘了自己其实是个强者，忘了自己还有反抗的能力。当狼群攻击它时，它已没有勇气奋力一搏了。

摘自《初中生阅读世界》

有一次，米蒂问苏东坡：“人皆谓我狂，你看呢？”苏东坡回答：“我知你狂。”

酒宴上，有位男士对女士说：“我们男人是这个——大拇指，你们女士嘛，对不起，是这个——”说着跳了跳小拇指。女士们听了，立即不满地问：“你这是什么意思？”男士笑了：“大拇指粗壮结实，小拇指灵巧可爱，怎么？难道你们想换一换？”

有位外国朋友问侯宝林：“我们的演员当过总统，您为什么没有？”侯宝林笑眯眯地回答：“因为他是二流演员，而我却是一流的。”

有人问马克·吐温：“戒烟难吗？”马克·吐温回答：“容易极了。我都戒过一千次了。”

二战前期，罗斯福任美军的海军部长时，曾打算在太平洋某岛修建一处秘密的海军基地。他的一个老朋友听说这件事，跑来问他：“朋友，您打算在哪修这个基地，能告诉我吗？”罗斯福看了看他，故意低声问道：“您能保密吗？”对方说：“能。”罗斯福立刻笑了，说：“那么，我也能。”

摘自《交际与口才》

### 各国“第一女儿”嫁给谁

泰国公主：为美国小伙舍王位

乌汶叻公主出生在瑞士洛桑，是泰国国王普密蓬和诗丽吉王后的第一个孩子。她幼年在泰国接受教育，后到美国留学，先后在麻省理工学院和加州大学洛杉矶分校读书。她的初恋就是在麻省理工学院学习时产生的。恋人是她的同班同学——美国人彼得·詹逊。然而，他们的爱情遭到了泰国王室的坚决反对。

乌汶叻公主不顾家人的反对，于1972年与彼得结合，并公开表示要随夫定居美国，自愿放弃王位继承权。震怒、伤心的泰国王室在乌汶叻结婚的当天剥夺了她的“王储”头衔。

在接下来的25年里，乌汶叻一直生活在美国。她和彼得先后生育了两女一男。但不幸的事情还是发生了。1999年新年刚过，彼得没有跟乌汶叻打声招呼就开始跟他的律师商量离婚之事。更让乌汶叻震惊的是，彼得早在十年前就开始与另一个女人同居。再也无法忍受的乌汶叻一纸诉状将彼得推上了法庭。

结束痛苦的离婚后，乌汶叻带着孩子们在加州生活了近三年，直到2001年携子女回到泰国。父母亲原谅了她，并恢复了她的王储之位。

阿塞拜疆总统女儿：浪漫恋情始于滑雪场

阿塞拜疆总统的女儿莱拉·阿利耶娃，容貌姣好，身材窈窕，会说一口流利的英语，据说还熟知烹饪秘诀。不过，这位美女向来低调，很少抛头露面。藏红花国际集团总裁的儿子埃明·阿加拉罗夫，相貌英俊，精明能干。在美国留学时便显露出过人的商业头脑，曾设计网站、倒卖纪念品，还曾在一个月内在卖了500多块手表。2001年，埃明返回莫斯科，就任藏红花国际集团商业投资经理，负责和国际客户的谈判。

阿塞拜疆总统的女儿莱拉·阿利耶娃，容貌姣好，身材窈窕，会说一口流利的英语，据说还熟知烹饪秘诀。不过，这位美女向来低调，很少抛头露面。藏红花国际集团总裁的儿子埃明·阿加拉罗夫，相貌英俊，精明能干。在美国留学时便显露出过人的商业头脑，曾设计网站、倒卖纪念品，还曾在一个月内在卖了500多块手表。2001年，埃明返回莫斯科，就任藏红花国际集团商业投资经理，负责和国际客户的谈判。

据透露，现年20岁的莱拉和25岁的埃明，是在去年1月3日瑞士的滑雪场里相识的。阿塞拜疆夫妇对女儿的这场恋情极为重视，莱拉在母亲的陪伴下频繁前往莫斯科，到埃明家做客。没过多久便传出了消息：两个年轻人订婚了。

5月3日，婚礼正式举行。一架专机从荷兰运来了上千支白色玫瑰和兰花。当身着白色婚纱的莱拉和穿黑色礼服的埃明步入会场时，大厅的一面墙突然打开，从中慢慢移出了一个小小舞台，上面站着阿塞拜疆和俄罗斯当红歌星一起引吭高歌……

日本天皇女儿：为小职员洗衣做饭

日本纪宫公主(清子)出嫁，一度引起极大关注，不仅因为这是日本皇室自1960年以来首次嫁女儿，更因为30多岁的公主下嫁的是一个平民。

纪宫公主性情温婉，多才多艺，喜欢古典文学，爱好排球。虽说“皇帝的女儿不愁嫁”，但要找到一位情投意合的白马王子却不那么容易。清子30多岁还单身一人，这多少与她性格内向有关。

直到2004年11月，终于传出了“纪宫公主订婚”的消息。“驸马”就是在东京都政府从事城市规划的小职员黑田庆树。

黑田庆树生于1965年，比清子大5岁，祖上曾是贵族。不过那已经是过去的事了。黑田乃初露头角的一个平民。父亲在他20岁的时候去世，他与守寡的母亲居住在一套公寓内。

2005年11月15日，清子在这一天披上了婚纱。从这以后，清子开始品味生活的艰辛。她随夫姓改名为黑田清子后，就跟丈夫搬进了临时租的公寓。这套公寓只有50平方米大小，一室一厅附带家具。所幸，这位公主已初步适应普通人的生活。据清子身边的人说，自从订了婚后，她一直在研究食谱，经常在皇官御

厨的指导下亲自操刀练习。除了做家务，从小不知为钱发愁的清子，还必须学会如何更好地安排、使用黑田700万元(约合人民币53万元)的年薪。尽管黑田收入不算太高，但两人的生活应该不会至于太拮据，因为清子出嫁时，日本政府一次性地给了129万美元的补助。

布什双胞胎女儿：双双戴上订婚戒指

布什的一对双胞胎女儿芭芭拉和詹娜已经到了谈婚论嫁的年龄。

詹娜的男友是在布什举办庆祝连任舞会那天走进人们视线的。当时，詹娜和一个小伙子含情脉脉地共舞，并当众激情拥吻，让长辈们看呆了眼。这位高大英俊的小伙子名叫亨利·海格，弗吉尼亚人，出生于“政治世家”。其父是布什的“铁杆忠臣”，也是共和党的高层领导。和父亲一样，亨利也是一名忠实的共和党人。早在2003年，他就开始在白宫当实习生，为布什的“首席政治顾问”工作。2004年总统大选开始后，亨利东奔西走，拼命为布什拉票。

就是在布什竞选连任期间，亨利与詹娜相识并“擦出爱情火花”。今年8月17日，白宫正式宣布，布什双胞胎女儿之一——25岁的詹娜·布什和29岁的多年男友海格订婚了。

布什的另一个女儿芭芭拉的佳期也指日可待。据悉，芭芭拉的男友名叫杰伊·布劳恩特，身材高大，黑发，英俊潇洒。布劳恩特和芭芭拉·布什一样，是耶鲁大学的高材生，他在学校读的是历史系，主攻中方向，大学二年级时，他被耶鲁大学校刊《喧闹》选为“全校50名最美丽的人物”，是众多耶鲁大学女生心目中的白马王子。

尽管芭芭拉从未公开自己的恋情，但事实上两人相恋已经近5年。据披露，早在2003年，当芭芭拉于耶鲁大学就读期间，两人就在一次学生派对中邂逅，并一见钟情。随后，帅哥布劳恩特凭借自己的魅力与才智，成功捕获第一千金芭芭拉的芳心，两人随后开始热恋。最近，记者在一次活动中发现，芭芭拉的左手无名指上套着一枚闪闪发光的戒指。于是，大家纷纷猜测，芭芭拉的婚期不远了。

摘自《环球》

### ZHENGZHOU DAILY

编辑 郑大芝 电话 67655582 E-mail:zzwbwh1616@sina.com

#### 高招

约翰先生弄了一支自动步枪放在家里，每逢妻子发脾气，他总是二话不说，到旁边擦步枪去了。妻子吓得花容失色，一场内战还没开始就结束了。

邻居忍不住问约翰：“你妻子怕你杀她？”约翰很得意地说：“不，他是怕我自杀。”

#### 一个煤炉

出售煤炉的售货员热情地向顾客介绍商品的性能：“这是一种最新产品，它最大的特点是省煤，它比其它的煤炉能节省三分之一用煤。”

“我买三个。”一个顾客说。“你家里几口人？为什么要买三个煤炉？”“买三个，不就可以不用买煤了吗？”

摘自《笑话》

### 你值多少钱

我有一个员工，很聪明，但就是不够努力。有一次我问他，“你对二百万人民币感不感兴趣？”“那还用说！”

“容易，我刚才看到了一个地下器官交易信息，只要有人捐献一对视网膜立即就会拥有二百万！”

“老板，你神经病吗？我瞎瞎子后有二百万也得夜夜痛哭啊。”

“好，没关系，你不愿意丧失眼睛，那就双腿好了，也是二百万，卖不卖？”

“人贩子，我的未来还打算要环游世界，没双腿，再多钱也不快乐啊！不换！”

“那就双臂吧？”

“……如果必须切掉我点什么的话，老板你看指甲盖切一点行不行？”

“你的意思是不是说，把你全身的器官加起来，给你一千万或者两千万，你也不打算卖呢？”

“对！一千万，一个亿我也不卖！”

我笑了，继续问道：“你在我这儿月薪多少钱？两千五对吧？年

薪就是三万左右，你现在二十出头，还能再干三十年，三十年的薪水加起来，不到一百万，就算你退休后再还依然干到死，大约也不超过二百万。你全部的青春都投入后……哦，不对，是你全部的生命。我买你一生才二百万，你和我吹什么牛呢？还五千万一个亿都不卖？在可预计的未来，如果你没能建立起自己的上升通道的话，你还是考虑考虑自己真正的价值是多少吧！”

说完这话，那小家伙有点发傻。

小家伙心里可能会说，你怎么知道我一直只拿两千五啊？没错，平均工资大家都在缓慢增长，但你没听说过“通货膨胀”这个词吗？今天的两千五一个月和三年后的三千五可能没太多区别。

所有人都希望住大屋开好车，让人家羡慕富裕的生活，但大部分人会庸庸碌碌过一辈子，只有少数人会成为真正的英雄，一路跑赢。为什么呢？除了“方法不对”，就是“努力不够”，不知道自己该值多少钱。

摘自《商界》

### 自动售货机

这年头做生意竞争激烈，本来小区里只有一家叫做“家家乐”的小卖部，后来又开了家叫“便宜坊”的小卖部。“家家乐”的老板叫王大发，“便宜坊”的老板叫李大有。李大有和气，王大发牛气。李大有的店一开张，把“家家乐”的生意抢去了不少。王大发心里那个气呀，总想怎么样能把“便宜坊”给整趴下了，自己来个垄断。

正巧，市里的宇宙公司开发了一种自动售货机。王大发一看，肯定有市场，毫不犹豫就买了。自动售货机进店面店门口一摆，马上就围上了一圈人，一个白天就卖了两千多块钱，可把王大发乐得嘴都咧到耳朵根去了。李大有就惨

了，小卖部门可罗雀。李大有的儿子急了，他围着王大发的自动售货机转了几天，恶狠狠地说：“爸，你別急，我给你做一个。”

半个月后，李大有的儿子还真雇车拉着一台崭新的自动售货机回来了。这台机器，比王大发的这台大三倍，货物的品种更全了，并且功能更加强大。王大发的那台机器，对钱的要求挺高，塞进去的钱要八成新，市面太旧都不认，还不找零。李大有的这台呢？什么样的钱都行，一块九毛八分的东西，你若是塞进了两块，也能找给你两分。不但这样，这台机器还有语音功能，什么“欢迎光临”、“请您慢慢走”，啥话都会说。这一来王大发的

生意又被抢光了。

王大发越想越气，半夜都没睡着觉，忽然他想起前两天收了张假币，何不拿李大有的自动售货机去花出去？也当挽回点损失了。想到这里，他往外一看，四下没人，就蹑手蹑脚地来到了李大有的自动售货机前，把一百元假币塞了进去。只听售货机声音悠扬地说：“这张是假币。”钱就被退了回来。王大发想：这机器还真厉害，我翻一面试试。哪知道又给退了回来，依然说：“这张是假币。”王大发一看，肯定是钱太皱，机器认出来了，就使劲地地，又塞了进去……

忽然间，自动售货机的侧门“砰”的一声打开了，李大有怒气冲冲地走了出来：“是哪一个龟儿子半夜三更不好好睡觉，拿着张假币在这里胡闹。我在里面待了一天了，我容易吗我！”

摘自《幽默笑话》